
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS DO 
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – LABOMAR/UFC. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro de 2010 (26/11/2010), às 14:00 
horas, reuniram-se na sala de Reuniões do LABOMAR, os seguintes 
Professores: Rodrigo Maggioni  - Presidente, Luis Drude de Lacerda , Rozane 
Valente Marins, Regine Helena dos Fernandes Vieira, Cristina de Almeida 
Rocha Barreira, Letícia Lotufo, Vanda Sales , Oscarina Viana Sousa, Gandhis 
Radis, Rivelino Cavalcante, Alberto Jorge Pinto Nunes, Maria Ozíleia Bezerra 
Menezes e os representantes discentes, Mariana Monteiro N. de Oliveira para 
deliberarem  sobre a seguinte pauta: 

1. Oferta 2011 
2. Aprovação da Retificação do Edital de Seleção para o Mestrado 2011  
3. Relato do ENCOGRAD – Ciências do mar  
4. Coleta Capes 2010 
5. Página do PPGCMT na PRPPG 
6. Proposta de Infraestrutura para o Labomar  
7. Professores Colaboradores e Orientações do Doutorado  
8. Proposta de Avaliação das Disciplinas  
9. Escala de Aulas de Campo/Transportes/Custeio 
10. Outros assuntos  

O Professor Rodrigo Maggioni, abriu a sessão informando que a oferta de 
2011 será preparada com base em consulta via email. Informou ainda que a 
coordenação está trabalhando com a sinalização de que o novo elenco de 
disciplinas estará disponível já no próximo semestre, bastando para isso o 
parecer favorável, por escrito, da CAPES, cujo pedido já foi encaminhado 
através da PRPPG. 
A seguir o Prof. Rodrigo apresentou a retificação de que tratava o segundo 
ponto de pauta, a saber, a inclusão da Profa. Regine Vieira na lista de 
orientadores disponíveis para mestrado. A retificação foi aprovada por 
unanimidade. Ainda nesse tópico, foi informado o pedido de substituição, na 
Comissão de seleção para o mestrado, da Profa. Loreci Gislaine Lehugeur, por 
solicitação da mesma que se encontra com problemas de saúde. A Profa. 
Regine Vieira aceitou a indicação para substituir a Profa. Loreci, e a 
substituição foi aprovada por unanimidade. Com relação ao processo de 
seleção foi ressaltada ainda a necessidade de consultar a PRPPG a respeito da 
necessidade de registrar o processo em vídeo. 



Após esse ponto, o prof. Rodrigo fez um breve relato sobre a participação no 
ENCOGRAD – Ciencias do Mar, ressaltando elementos que devem ser de 
interesse para a preparação do relatório Coleta CAPES 2010. A Profa. Letícia 
também apresentou sugestões sobre o Coleta Capes 2010, para facilitar as 
informações e o objetivo do mesmo. Em referência à questão do 
Credenciamento, foi identificada a importância de preparar um novo processo 
de avaliação e credenciamento, nos moldes do processo anterior, 
especialmente tendo em vista as mais recentes modificações no corpo docente 
do Instituto, mas a discussão detalhada, incluindo a nomeação de nova 
comissão, ficou adiada para depois da conclusão do trabalho relativo ao 
relatório do ano de 2010. 
A seguir o prof. Rodrigo informou que a coordenação está trabalhando com a 
PRPPG na criação de uma nova pagina virtual (site) para o Programa de Pós-
Graduação em Ciências Marinhas Tropicais, e solicitou sugestões e ajuda no 
sentido de informações e fotos, e trabalhos para a divulgação e criação da 
página. 
O próximo ponto a ser abordado foi o da necessidade de uma proposta de 
infraestrutura para o Labomar, e a possibilidade de incluí-la na proposta da 
Universidade para o Edital Ct-INFRA, disponibilizado pela FINEP 
anualmente, em geral no primeiro semestre. Para que essa proposta fosse 
elaborada de forma a atender às necessidades ligadas à manutenção e 
ampliação das atividades de pesquisa, assim como às demandas dos alunos e 
funcionários da Pós-Graduação, o colegiado sugeriu a criação de uma 
Comissão para elaboração do documento, que visa ainda subsidiar a Direção 
do Instituto com informações e soluções para a atual situação. A comissão foi 
formada pelos professores Gandhi Radis, presidente, Letícia Lotufo, Alberto 
Nunes e Rodrigo Maggioni e por um representante do corpo discente do 
Programa a ser indicado pelo mesmo. 
Finalmente foram apresentadas duas demandas específicas do corpo docente, 
(1) a criação de um mecanismo de avaliação das disciplinas nos moldes da 
avaliação realizada pela PROGRAD e (2) a criação de um cronograma de 
saídas para que seja possível a utilização de transportes institucionais em 
atividades didáticas de campo. No que tange à avaliação ficou acordado que o 
corpo discente apresentará uma proposta de questionário para ser avaliado 
pelo colegiado. Com relação ao transporte institucional a coordenação obteve 
a aprovação do colegiado para o uso de verbas do PROAP para custear esse 
tipo de atividade, em caráter extraordinário. A Profa. Cristina Rocha observou, 
no entanto que esse tipo de utilização deve ser extremamente criteriosa, uma 
vez que o recurso deve atender a demandas com um nível de prioridade mais 



alto, especialmente o custeio da participação de professores convidados nas 
bancas de defesa do Programa.  
Finalmente o Prof. Raul Cruz, Izquierdo (PVE–CAPES), que atua atualmente 
no Labomar, apresentou a proposta da disciplina “Recursos Pesqueiros”, com 
2 creditos e 32 horas aula, a ser incluída como Tópico Especial na oferta 
2011.1. A proposta foi aprovada por unanimidade. 
A reunião para tratar da homologação do processo de seleção para o 
PPGCMT, turma 2011, e assuntos correlatos, ficou pré-agendada para o dia 21 
de Janeiro de 2011, às 09:00 hs,  na sala de reuniões do Labomar.  
Como nada mais foi tratado eu, Maria Goretti Costa Nunes, secretária 
substituta, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos presentes. 
 
 
Fortaleza, 26 de novembro de 2010  
 
Maria Goretti Costa Nunes  


